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 BAB I

PENDAHULUAN
1.1. Latar Belakang Masalah
Seiring perkembangan teknologi yang semakin pesat mempengaruhi suatu sistem dan efisiensi operasional dalam dunia kerja. Di abad sekarang ini dibutuhkan fasilitas-fasilitas yang memadai untuk pengembangan usaha guna mencapai tujuan meningkatkan pelayanan pada masyarakat. Dalam hal ini salah satunya adalah penggunaan sistem komputerisasi yang diterapkan dalam dunia kerja, penggunaan sistem komputerisasi selain mempermudah dalam hal pengolahan data, juga membuat proses kinerja lebih efektif dan efisien. 
Kebutuhan akan informasi menjadi hal terpenting dalam era globalisasi. Kebutuhan akan informasi dibutuhkan dalam semua bidang baik di organisasi, perusahaan, bisnis, pemasaran dan juga di lembaga pendidikan. Salah satu perubahan yang sangat berpengaruh yaitu pada bidang pemasaran.
Dalam pembuatan laporan tugas akhir ini mengambil objek penelitian di Malebox Distro salah satu toko baju yang berada di sekitar Pancoran, Jakarta Selatan. Malebox Distro adalah toko baju yang masih menggunakan sistem penjualan secara bertatapan langsung antara penjual dan pembeli (face to face). Dilihat dari segi penempatan lokasi yang masih kurang strategis yang pengunjungnya hanya mencakup masyarakat sekitar saja dikarenakan pengetahuan konsumen tentang toko baju Malebox Distro yang masih menyempit dalam penjualan produknya yang hanya mencakup sekitar Pancoran saja.
Sistem yang ada pada Malebox Distro masih menggunakan sistem manual, mulai dari pencatatan costumer yang membeli barang, sampai penyimpanan data-data lainnya yang berhubungan dengan proses penjualan hingga sampai pembuatan laporan, sehingga memungkinkan pada saat proses berlangsung terjadi kesalahan dalam pencatatan, kurang akuratnya laporan yang dibuat dan keterlambatan  dalam pencarian data-data yang diperlukan
Dalam pembuatan laporan tugas akhir ini, mengambil inisiatif untuk membuatkan sistem berbasis web penjualan barang untuk toko baju Malesbox Distro yang biasa disebut dengan E-Commerce. Sistem ini dibuat agar dapat membantu mempercepat proses pemesanan atau penjualan produknya dan dapat memasarkan produknya lebih meluas lagi. Merubah sistem manual menjadi sistem terkomputerisasi dalam pencatatan laporan terutama pada laporan penjualannya. Sehingga  dapat tercapai suatu kegiatan yang efektif dan efisien dalam menunjang aktifitas dan dapat menghasilkan pendapatan yang lebih dari sebelumnya pada perusahaan ini.
1.2. Maksud dan Tujuan


Maksud dari penulisan tugas akhir ini adalah sebagai berikut :
1. Merancang sistem berbasis web e-commerce pada Malebox Distro sehingga dapat mempercepat dalam melakukan transaksi jual beli.

2. Memudahkan toko baju Malebox Distro dalam memasarkan produknya hingga dapat lebih meluas lagi terutama pada media internet.

3. Untuk mempermudah dalam membuat laporan penjualannya.

4. Dapat menghasilkan penjualan yang lebih tinggi dari sebelumnya.

Sedangkan tujuan penulisan tugas akhir ini adalah sebagai syarat kelulusan Program Diploma Tiga (DIII) Jurusan Manajemen Informatika di Akademi Manajemen Informatika dan Komputer Bina Sarana Informatika (AMIK BSI).

1.3. Metode Penelitian

Metode penelitian dan teknik pengumpulan data yang digunakan untuk penyusunan tugas akhir ini, yaitu :
A. Metode Pengembangan Perangkat Lunak
Metode yang digunakan pada pengembangan perangkat lunak web e-commerce ini menggunakan model water fall
B. Teknik Pengumpulan Data

Metode pengumpulan data yang dilakukan oleh penulis dalam  membuat Tugas Akhir ini adalah :

1. Observasi (observation)
Mengadakan pengamatan pada objek untuk memperoleh informasi yang dapat dijadikan bahan penulisan. Dalam hal ini penulis mengamati secara langsung ke lapangan tentang permasalahan-permasalahan apa saja yang terjadi di toko.
2. Wawancara (interview)
Metode pengumpulan data dengan melakukan tanya jawab kepada objek penelitian yaitu kepada Kepala Toko Malebox Distro. Data diperoleh dari berbagai sumber data baik secara langsung maupun tidak langsung. Sumber data langsung yang dimaksud adalah sumber data yang diperoleh secara langsung dilokasi penelit ian seperti data-data barang, harga barang, jenis barang, laporan penjualan, dan sebagainya. Sedangkan sumber data tidak langsung adalah sumber data yang diperoleh penulis dalam bentuk lisan yaitu tanya jawab dengan staf yang bekerja disana.
3. Studi Pustaka (literature review)
Studi ini dilakukan dengan cara mencari dan membaca karya-karya tentang Website E-Commerce yang sudah di buat sebelumnya dan buku tentang Toko Baju Online yang berhubungan dengan penulisan tugas akhir.
1.4. Ruang Lingkup

Dikarenakan ruang lingkup Malebox Distro yang sangat luas, maka penulis membuat batasan masalah dalam tugas akhir ini yang meliputi pengolahan data user, pengolahan data transaksi, pengolahan data barang, login, beli, dan cekout selesai yang dilakukan oleh admin website.
1.5. Sistematika Penulisan

Sebelum membahas lebih dalam, terlebih dahulu penulis memberikan gambaran secara umum yang akan dibahas dalam tugas akhir ini dengan sistematika penulisan sebagai berikut :

BAB I
PENDAHULUAN

Pada bab pendahuluan ini mencakup tentang latar belakang masalah, maksud dan tujuan penulis, metode penelitian, ruang lingkup dan sistematika penulisan dari tugas yang akan dibuat penulis.
BAB II LANDASAN TEORI

Pada bab ini mencakup tentang konsep dasar sistem, pengertian tentang konsep dasar program (website, bahasa pemrogrman, basis data, dan pengembangan perangkat lunak), dan peralatan pendukung (tool system) yang berguna untuk menyelesaikan masalah yang ada.
BAB III ANALISA SISTEM BERBASIS WEB E-COMMERCE
Pada bab ini akan dibahas tentang tinjauan perusahaan terdiri dari profil usaha dan sistem web program yang akan berjalan hingga produk sampai kepada konsumen.
BAB IV
PENUTUP

Pada bab ini membahas tentang kesimpulan serta saran-saran dari sistem penjualan secara online, dengan tujuan agar sistem yang sekarang dapat berjalan dengan mudah dan cepat karena adanya rancangan sistem yang akan diusulkan penulis.
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