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[bookmark: _Toc153624757]RINGKASAN
Perkembangan sektor perbankan di Indonesia, yang semakin dinamis dan kompleks, menimbulkan tantangan dalam pengelolaan risiko keuangan bagi bank seperti Bank Mega. Kegagalan dalam mengidentifikasi, mengukur, dan mengelola risiko keuangan dapat berdampak besar. Manajemen risiko menjadi kunci dalam mengatasi risiko keuangan, melibatkan proses identifikasi, pengukuran, pengendalian, dan pelaporan risiko. Penelitian ini fokus pada analisis pengelolaan risiko keuangan di Bank Mega dan bertujuan untuk menganalisis kerangka kerja manajemen risiko, mengevaluasi efektivitas pendekatan manajemen risiko, serta memberikan rekomendasi. Data yang digunakan adalah data sekunder dan literatur. Hasilnya menunjukkan bahwa Bank Mega telah menerapkan manajemen risiko yang baik, dengan indikator kinerja positif. Namun, perlu diperhatikan likuiditas, kualitas aset, dan mitigasi risiko untuk meningkatkan efektivitas manajemen risiko. Penelitian ini diharapkan memberikan kontribusi penting dalam pemahaman pengelolaan risiko keuangan di sektor perbankan Indonesia.
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[bookmark: _Toc153624758]BAB I
 PENDAHULUAN
[bookmark: _Toc153624759]A.Latar Belakang
Perkembangan sektor perbankan di Indonesia, yang semakin dinamis dan kompleks, telah menghadirkan tantangan baru dalam pengelolaan risiko keuangan bagi lembaga-lembaga keuangan. Salah satu bank besar yang beroperasi di Indonesia, yaitu Bank Mega, menghadapi tekanan yang semakin besar dalam mengelola risiko keuangan yang dapat mempengaruhi kesehatan dan kelangsungan usahanya. Kegagalan dalam mengidentifikasi, mengukur, dan mengelola risiko keuangan dapat mengakibatkan kerugian yang signifikan, serta merusak reputasi dan stabilitas lembaga keuangan tersebut.
Pendekatan manajemen risiko telah menjadi landasan yang kritis dalam mengatasi risiko keuangan di sektor perbankan. Pendekatan ini mencakup proses identifikasi risiko, pengukuran risiko, pengendalian risiko, dan pelaporan risiko. Dalam konteks Bank Mega, dengan aset yang semakin berkembang, keberhasilan dalam pengelolaan risiko keuangan akan memiliki dampak langsung terhadap keberlanjutan operasional dan kemampuan bank untuk memberikan layanan yang aman dan terpercaya kepada nasabahnya.
Pentingnya pendekatan manajemen risiko dalam pengelolaan risiko keuangan di Bank Mega menimbulkan pertanyaan tentang efektivitas pendekatan ini dalam mengurangi eksposur risiko dan meningkatkan keberlanjutan bank. Oleh karena itu, penelitian ini akan berfokus pada analisis pengelolaan risiko keuangan di Bank Mega melalui pendekatan manajemen risiko.

[bookmark: _Toc153624760]B. Tujuan Penelitian
Tujuan dari penelitian ini adalah untuk:
1. Menganalisis kerangka kerja manajemen risiko yang diterapkan oleh Bank Mega dalam mengelola risiko keuangan.
2. Mengevaluasi efektivitas pendekatan manajemen risiko dalam mengurangi eksposur risiko keuangan dan meningkatkan kinerja keuangan bank.
3. Memberikan rekomendasi yang dapat membantu Bank Mega dan lembaga-lembaga keuangan lainnya dalam meningkatkan pengelolaan risiko keuangan mereka.
Penelitian ini menggunakan  analisis data sekunder dan pemanfaatan literatur terkait dalam mengkaji pendekatan manajemen risiko di Bank Mega.



[bookmark: _Toc153624761]C. Manfaat Penelitian
Penelitian ini diharapkan dapat memberikan kontribusi penting dalam pemahaman tentang pengelolaan risiko keuangan di sektor perbankan Indonesia, khususnya di Bank Mega. Hasil penelitian ini dapat menjadi dasar bagi Bank Mega dan lembaga-lembaga keuangan lainnya untuk meningkatkan praktik pengelolaan risiko keuangan mereka, sehingga dapat mengurangi risiko potensial dan meningkatkan stabilitas keuangan sektor perbankan.

[bookmark: _Toc153624762]D. Batasan Penelitian
Penelitian ini memiliki beberapa batasan, termasuk keterbatasan akses terhadap data internal Bank Mega yang mungkin bersifat rahasia. Selain itu, waktu dan sumber daya yang terbatas juga menjadi kendala dalam penelitian ini.
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TINJAUAN PUSTAKA
[bookmark: _Toc153624764]A. Manajemen Risiko Keuangan
Manajemen risiko keuangan merupakan aspek kritis dalam operasional bank modern. Leverage finansial, fluktuasi pasar, eksposur mata uang asing, serta risiko kredit adalah sebagian dari beragam risiko yang dihadapi oleh bank (Lund, 2007). Menurut (Barth, Caprio Jr, dan Levine 2004), manajemen risiko yang efektif adalah suatu kunci untuk mencapai stabilitas dan kesehatan lembaga keuangan. Oleh karena itu, penting bagi bank-bank seperti Bank Mega untuk mengembangkan strategi dan proses manajemen risiko yang kuat.
Pendekatan manajemen risiko melibatkan identifikasi risiko, pengukuran risiko, pengendalian risiko, dan pelaporan risiko (Andersen, 2008). Bank Mega telah menerapkan beberapa teknik, seperti Value at Risk (VaR) dan stres testing, untuk mengukur risiko finansial (Koller et al., 2015). Teknik-teknik ini dapat membantu bank dalam mengidentifikasi risiko-risiko potensial dan mengukur dampaknya pada kesehatan keuangan bank.
[bookmark: _Toc153624765]B. Pendekatan Manajemen Risiko pada Bank Mega
Bank Mega telah mengadopsi pendekatan manajemen risiko berdasarkan pedoman dan regulasi yang dikeluarkan oleh otoritas pengawas perbankan Indonesia (Kusmiati et al., 2018). Bank Mega juga memiliki komite risiko yang bertanggung jawab atas pengelolaan risiko keuangan (Solomon et al., 2000). Selain itu, bank ini memiliki unit internal audit yang memainkan peran penting dalam memastikan kepatuhan terhadap prosedur manajemen risiko (Solomon et al., 2000).
Studi oleh (Pranata ,2017) menunjukkan bahwa Bank Mega telah memprioritaskan manajemen risiko operasional, risiko kredit, dan risiko pasar dalam operasionalnya. Bank ini secara berkala melakukan evaluasi risiko untuk mengidentifikasi perubahan dalam lingkungan ekonomi dan pasar (Pranata, 2017).
[bookmark: _Toc153624766]C. Efektivitas Manajemen Risiko pada Kinerja Keuangan
Beberapa penelitian telah menunjukkan bahwa efektivitas manajemen risiko dapat memiliki dampak yang signifikan pada kinerja keuangan lembaga keuangan. Studi oleh (Hartadi,2019) menyatakan bahwa pengelolaan risiko yang baik dapat membantu bank mengurangi kerugian akibat risiko dan meningkatkan profitabilitas. Demikian juga, penelitian oleh (Kusmiati et al, 2018) menunjukkan bahwa pendekatan manajemen risiko yang terstruktur dan komprehensif dapat membantu bank mencapai pertumbuhan yang berkelanjutan.

[bookmark: _Toc153624767]D. Teori-teori Relevan

1. Teori Manajemen Risiko
Teori manajemen risiko adalah dasar penting untuk memahami bagaimana risiko keuangan diidentifikasi, diukur, dan dikelola. Teori ini mencakup konsep pengukuran risiko, diversifikasi portofolio, dan manajemen risiko berdasarkan probabilitas dan dampak (Brealey et al., 2017).
2. Teori Value at Risk (VaR)
Value at Risk (VaR) adalah salah satu alat pengukuran risiko yang paling umum digunakan dalam industri perbankan. Teori VaR membantu dalam mengukur sejauh mana kerugian potensial dalam portofolio investasi atau dalam aktivitas perbankan (Jorion, 2006)
3. Teori Manajemen Risiko Operasional
Manajemen risiko operasional fokus pada pengelolaan risiko yang muncul dari operasional sehari-hari lembaga keuangan. Teori ini mencakup identifikasi risiko, pengukuran risiko, mitigasi risiko, dan pemantauan (Lam, 2003).
4. Teori Good Corporate Governance (GCG)
Penerapan GCG dapat memiliki dampak signifikan pada manajemen risiko dan kinerja keuangan. GCG menekankan transparansi, akuntabilitas, dan pengelolaan risiko yang baik (Adams, 2017).
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METODE PENELITIAN

[bookmark: _Toc153624769]A. Jenis Penelitian
Penelitian ini menggunakan pendekatan kualitatif untuk menggali pemahaman yang mendalam tentang pengelolaan risiko keuangan pada Bank Mega. Pendekatan ini dipilih karena memungkinkan peneliti untuk mengumpulkan data yang lebih mendetail, memahami proses pengambilan keputusan, serta mengevaluasi efektivitas pendekatan manajemen risiko bank.
[bookmark: _Toc153624770]B. Rancangan Penelitian
Penelitian ini merupakan penelitian kasus (case study) yang fokus pada Bank Mega. Kasus ini dipilih karena Bank Mega adalah salah satu bank besar di Indonesia yang memiliki sejarah panjang dalam pengelolaan risiko keuangan. Studi kasus ini akan memungkinkan peneliti untuk menganalisis implementasi manajemen risiko bank secara mendalam.
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Data Sekunder: Data sekunder  diperoleh dari laporan keuangan, laporan tahunan, kebijakan manajemen risiko bank, serta literatur terkait. Data ini akan digunakan untuk memberikan konteks dan dukungan bagi temuan-temuan dalam penelitian.
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