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BAB I
PENDAHULUAN
1.1. Latar Belakang Kegiatan
Universitas Bina Sarana Informatika (UBSI) memiliki komitmen yang tinggi dalam pengembangan ilmu pengetahuan dan teknologi melalui kegiatan penelitian dan pengabdian kepada masyarakat. Untuk mendukung visi ini, UBSI melalui Lembaga Penelitian dan Pengabdian kepada Masyarakat (LPPM) mengadakan program Hibah Internal Pendanaan Dana Yayasan. Program ini bertujuan untuk memberikan kesempatan kepada dosen dan mahasiswa dalam mengembangkan penelitian yang berkualitas dan bermanfaat bagi masyarakat.

1.2. Maksud dan Tujuan Kegiatan
Sosialisasi penerimaan proposal hibah ini bertujuan untuk:
1. Memberikan informasi lengkap tentang mekanisme dan prosedur pengajuan proposal hibah internal.
2. Menjelaskan kriteria penilaian dan persyaratan yang harus dipenuhi oleh calon pengusul.
3. Meningkatkan partisipasi dosen dan mahasiswa dalam kegiatan penelitian yang didanai oleh dana yayasan.
4. Mendukung peningkatan kualitas dan kuantitas output penelitian di lingkungan UBSI.

BAB II
LAPORAN KEGIATAN
2.1 Bentuk Kegiatan
Kegiatan sosialisasi ini dilakukan melalui media Zoom video conference yang melibatkan seluruh dosen tetap dan mahasiswa di lingkungan UBSI. Acara ini mencakup:
1. Presentasi dari LPPM mengenai panduan dan tata cara pengajuan proposal.
2. Diskusi dan tanya jawab untuk menjawab pertanyaan peserta mengenai teknis pengajuan proposal.
3. Pemaparan contoh proposal yang berhasil mendapatkan pendanaan pada tahun-tahun sebelumnya.
2.2 Pelaksanaan Kegiatan
Kegiatan dimulai tepat pukul 08.30 WIB dengan sambutan dari Ketua LPPM, Dr. Taufik Baidawi, M.Kom. Acara dilanjutkan dengan presentasi oleh tim LPPM yang menjelaskan secara detail panduan pengajuan proposal hibah, termasuk syarat-syarat, kriteria penilaian, dan alur seleksi proposal. Selama sesi tanya jawab, peserta aktif bertanya mengenai berbagai aspek teknis dan administratif terkait pengajuan proposal.. Kegiatan webinar dilaksanakan pada :
Hari, tanggal    : Rabu, 24 April 2024
Pukul               : 09.00 s/d 12.00

2.3. Hasil Kegiatan
Peningkatan Pemahaman: Peserta mendapatkan pemahaman yang lebih baik mengenai proses pengajuan proposal hibah, kriteria penilaian, dan persyaratan administrasi yang harus dipenuhi.
Antusiasme Peserta: Terdapat peningkatan antusiasme dari dosen dan mahasiswa untuk mengikuti program hibah ini, terlihat dari banyaknya pertanyaan dan diskusi yang terjadi selama sesi tanya jawab.
Komitmen Pengusulan Proposal: Beberapa dosen menyatakan komitmen untuk segera mengajukan proposal penelitian setelah memahami mekanisme dan persyaratan yang diperlukan.

BAB III
PENUTUP
3.1. Kesimpulan
Kegiatan sosialisasi ini berjalan dengan lancar dan sukses mencapai tujuan yang diharapkan. Informasi yang disampaikan dapat diterima dengan baik oleh peserta, sehingga diharapkan akan ada peningkatan jumlah dan kualitas proposal yang diajukan.

3.2. Saran
	Peningkatan akses informasi diperlukan melalui penyebaran informasi yang lebih luas dan terperinci menggunakan berbagai media untuk memastikan seluruh dosen dan mahasiswa memahami mekanisme pengajuan proposal hibah; selain itu, disarankan untuk mengadakan sesi bimbingan teknis secara berkala guna membantu dosen dan mahasiswa dalam menyusun proposal yang berkualitas, serta LPPM perlu melakukan evaluasi berkala terhadap program hibah ini untuk memastikan tujuan yang diharapkan tercapai dan melakukan perbaikan jika diperlukan.

Dengan adanya sosialisasi ini, diharapkan program Hibah Internal Pendanaan Dana Yayasan Tahun 2024 dapat berjalan lebih efektif dan memberikan dampak positif bagi pengembangan penelitian di Universitas Bina Sarana Informatika.
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