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Abstract (English)


The brand Haidee & Orlin was founded by Meity Dwi Savitri. Depok is the first offline store of the company PT. Haidee & Orlin. This research aims to analyze the communication strategy of Shopee host live streaming at PT. Haidee & Orlin to increase online sales. This type of research uses qualitative research methods with a descriptive approach. In this research, to obtain sources that will provide accurate information, the selection of informants who will later provide related data is determined by the researcher. The results of the research show that: The communication strategy implemented by Shopee live streaming hosts at PT. Haidee & Orlin during the period of March-April 2024 had a significant impact on increasing sales. The implementation of the Marketing Mix 4P (Product, Price, Place, Promotion) by Shopee live streaming hosts at PT. Haidee & Orlin, overall, successfully increased sales and consumer loyalty. The combination of product, price, accessibility through the Shopee platform, and interactive promotions proved effective in attracting and retaining consumer attention. The persuasive strategy and marketing communication strategy of PT. Haidee & Orlin (officialhaideeorlin) were successfully carried out, thereby increasing sales during the period of March-April 2024.
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Abstrak (Indonesia)


Abstrak   memuat   uraian   singkat   mengenai   masalah   dan   tujuan
Brand Haidee & Orlin didirikan oleh Meity Dwi Savitri. Depok merupakan toko offline pertama dari sebuah perusahaan PT. Haidee & Orlin. Penelitian ini bertujuan untuk menganalisis strategi komunikasi host live streaming Shopee pada PT. Haidee & Orlin untuk meningkatkan penjualan online. Jenis penelitian ini adalah menggunakan metode penelitian kualitatif dengan pendekatan deskriptif. Dalam penelitian ini untuk mendapatkan sumber – sumber yang akan menjadi informasi yang tepat pemelihan informan yang nantinya akan memberikan data terkait, maka peneliti memutuskan informan. Hasil penelitian menunjukan bahwa: Strategi komunikasi yang diterapkan oleh host live streaming Shopee PT.Haidee & Orlin selama periode Maret-April 2024 memiliki dampak yang signifikan terhadap peningkatan penjualan, Pelaksanaan Marketing Mix 4P (Product,Price,Place,Promotion) pada Host Live Streaming Shopee PT. Haidee & Orlin secara keseluruhan, telah berhasil meningkatkan penjualan dan loyalitas konsumen. Kombinasi produk, harga, aksesibilitas melalui platform Shopee dan promosi serta interaktif telah terbukti efektif dalam menarik dan mempertahankan perhatian konsumen, dan Strategi Persuasif dan Strategi Komunikasi Pemasaran PT. Haidee & Orlin (officialhaideeorlin) berhasil dilakukan sehingga dapat Meningkatkan Penjualan Periode Bulan Maret-April 2024.


Kata Kunci
Host Streaming,Penjualan online, Pemasaran

Pendahuluan
Untuk mengekspresikan keterlibatan konsumen dalam live streaming, host dapat menggunakan berbagai fitur interaktif seperti filter, komentar real-time, dan bahkan kolaborasi dengan penonton. Live streaming memberikan pengalaman konten yang spontan dan langsung, tanpa perlu proses perekaman atau pengeditan yang memakan waktu. Di era digital saat ini, teknologi streaming sangat mendukung efisiensi dalam penyiaran dan publikasi, memungkinkan konten untuk lebih dekat dengan audiensnya. Contohnya adalah Shopee Live, platform live streaming yang tidak hanya memfasilitasi penjualan secara langsung tetapi juga membangun branding dan meningkatkan eksposur toko secara efektif.
Haidee & Orlin, sebuah brand lokal di bidang retail fashion, memanfaatkan Shopee Live untuk mengoptimalkan penjualan dan memperluas jangkauan pasar mereka. Dengan bergabung ke dalam e-commerce, mereka bisa memanfaatkan jejaring sosial untuk meningkatkan visibilitas produk mereka, sambil terus menyajikan model terbaru kepada konsumen. Pemasaran digital menjadi strategi yang krusial dalam memanfaatkan teknologi untuk memenuhi tantangan persaingan pasar yang semakin ketat dan dinamis. Strategi komunikasi dalam live streaming tidak hanya memperkuat interaksi antara host dan audiens, tetapi juga mengedukasi konsumen tentang produk secara detail. Informasi tentang bahan, tekstur, kelebihan, dan kekurangan produk dapat disampaikan secara langsung, memungkinkan konsumen untuk membuat keputusan pembelian yang lebih informatif dan obyektif. Pemasaran langsung melalui media digital, seperti iklan respons langsung, menjadi alat penting dalam merangsang interaksi konsumen yang langsung dengan produsen.
Penelitian terdahulu mengenai strategi pemasaran dan komunikasi melalui live streaming telah dilakukan oleh beberapa peneliti. Adinda Ayu P.S. Alhada (2023) mengkaji penggunaan fitur Shopee Live Streaming sebagai media promosi untuk meningkatkan daya tarik konsumen di Thrift Shop Kabupaten Tulungagung dengan pendekatan kualitatif deskriptif. Penelitian ini menyoroti perbedaan penggunaan media promosi dan fitur Shopee di lokasi dan waktu yang berbeda. Sebaliknya, Nadia Ayu B. dan Ferry D. (2023) memfokuskan pada strategi komunikasi pemasaran House of Smith melalui live streaming TikTok untuk meningkatkan brand awareness dan penjualan di era new normal, menggunakan pendekatan kualitatif konstruktivisme. Di lain pihak, Cindy Dhea dan Afrina Sari (2023) mengeksplorasi strategi komunikasi pemasaran aplikasi RCTI+ dalam meningkatkan pengguna dalam acara The Voice Indonesia, dengan pendekatan kualitatif deskriptif, meskipun tidak fokus pada live streaming. Hanivah Khayrani (2021) mengadopsi metode kualitatif deskriptif analitis untuk meneliti strategi bertahan hidup di era Covid-19, termasuk penggunaan media sosial aplikasi live streaming secara umum, tanpa fokus pada Shopee Live. Terakhir, Luthfiah Nur D. (2023) mempelajari strategi komunikasi pemasaran busana muslim Wanita Ibu dan Anak brand Little Crown melalui media online, menekankan pemasaran online secara keseluruhan.
Dengan memahami bagaimana strategi komunikasi dalam live streaming Shopee dapat meningkatkan penjualan, penelitian ini bertujuan untuk mengidentifikasi pendekatan yang efektif dalam memanfaatkan platform ini. Tujuannya adalah untuk mengevaluasi bagaimana komunikasi langsung dalam live streaming dapat meningkatkan performa penjualan online, khususnya untuk periode Maret - April 2024. Dengan demikian, penerapan strategi komunikasi yang tepat dapat menjadi kunci keberhasilan dalam memanfaatkan potensi penuh dari live streaming sebagai alat pemasaran yang efektif dan inovatif.
Metode Penelitian
Penelitian ini menggunakan pendekatan kualitatif deskriptif untuk memberikan gambaran komprehensif tentang strategi komunikasi dalam penjualan melalui fitur Shopee Live Streaming untuk meningkatkan penjualan. Peneliti memilih pendekatan ini untuk menggambarkan secara detail dan mendalam bagaimana strategi komunikasi tersebut diterapkan oleh PT. Haidee & Orlin Depok selama periode Maret-April 2024. Teknik pengumpulan data meliputi wawancara, observasi, dan dokumentasi, yang digunakan untuk mengumpulkan bukti-bukti pendukung dari praktik langsung yang diamati. Dalam penelitian ini, fokus utama adalah pada strategi komunikasi Host Live Streaming Shopee PT. Haidee & Orlin (officialhaideeorlin) sebagai upaya meningkatkan penjualan secara online. Proses pengolahan data terdiri dari reduksi data untuk menyederhanakan, mengabstraksi, dan mentransformasi data lapangan, penyajian data yang melibatkan analisis terus menerus, hingga menarik kesimpulan atau verifikasi berdasarkan data yang telah terkumpul. Informan dipilih dengan teliti, termasuk Ibu Meity sebagai pemilik perusahaan dan Nivia N sebagai host live streaming, untuk memberikan wawasan yang mendalam terkait implementasi dan kendala yang dihadapi dalam strategi komunikasi pemasaran tersebut.
Hasil dan Pembahasan
Promoting Mix ( Marketing Mix )
Produk dari PT. Haidee & Orlin ini menawarkan berbagai pilihan barang fashion, termasuk tunik, dress, dan outerwear yang dikembangkan dari kain dengan motif girlie, edgy, vintage, dan feminin yang kuat. Produk-produk ini selalu diperbarui dengan model-model terbaru untuk memenuhi selera konsumen, khususnya para hijabers yang menjadi pasar utamanya. Harga produk yang ditawarkan dalam live streaming oleh PT. Haidee & Orlin bervariasi, mulai dari Rp175.000 hingga Rp500.000, tergantung dari minat pembeli. Nivia, sebagai host live streaming, menekankan bahwa penentuan harga tersebut dipengaruhi oleh kualitas produk serta kebutuhan konsumen. Menurutnya, ada produk dengan harga standar dan ada pula yang lebih mahal, sesuai dengan nilai tambah yang diberikan dan preferensi pembeli. 
Untuk mencapai tujuan pemasaran, distribusi tempat sangat penting bagi perusahaan. Distribusi merupakan proses penyampaian produk dari perusahaan ke tangan pelanggan pada waktu yang ditentukan, bisa dilakukan melalui distributor atau langsung oleh perusahaan sendiri. Pemilihan lokasi usaha juga krusial karena dapat mempengaruhi biaya operasional serta aksesibilitas pasar target. Strategi dalam memilih lokasi industri sering kali berkaitan dengan minimisasi biaya, sementara untuk bisnis jasa atau barang, fokusnya adalah pada akses pasar yang diinginkan. Menurut wawancara dengan owner PT. Haidee & Orlin, live streaming biasanya dilakukan di studio mini yang disiapkan di kantor pusat mereka di Depok. Mereka menyiarkan live streaming terutama melalui platform Shopee, meskipun juga menggunakan TikTok, namun penelitian ini lebih menitikberatkan pada penggunaan Shopee sebagai platform utama untuk live streaming produk mereka.
Promosi merupakan rangkaian aktivitas yang bertujuan untuk menginformasikan, mempengaruhi, dan meyakinkan konsumen mengenai keunggulan produk atau layanan. Aktivitas promosi mencakup berbagai strategi komunikasi seperti iklan, penjualan pribadi, serta promosi melalui platform online dan offline lainnya. Menurut wawancara dengan host live streaming, Nivia, PT Haidee & Orlin sering kali melakukan promosi melalui live streaming Shopee. Mereka juga menyediakan voucher live yang bisa di-claim oleh konsumen. Selain promosi melalui live streaming Shopee, mereka juga memanfaatkan platform lain seperti TikTok dan website resmi mereka untuk memperluas jangkauan promosi produk.

Digital Marketing
Shopee 
Shopee adalah aplikasi marketplace online yang dapat digunakan untuk transaksi jual beli pada smartphone dengan mudah dan cepat. Shopee menawarkan berbagai macam produk mulai dari produk fashion, kecantikan bahkan produk untuk kebutuhan rumah tangga atau sehari-hari. Shopee hadir dalam bentuk aplikasi mobile untuk memudahkan para penggunanya dalam melakukan kegiatan belanja secara online tanpa harus membuka website melalui perangkat komputer.  
Selain Shopee memeiliki kelebihan dan kelemahan , Shopee juga memiliki ffitur-fitur terbaik yang ada di Shopee, seperti yang sudah disebutkan di atas bahwa fitur ini memang menjadi salah satu kelebihan yang dimiliki oleh Shopee. Dimana program gratis ongkir ini sangat memudahkan para penggunanya untuk menjual ataupun membeli produk dengan harga yang lebih terjangkau, sebab kita tidak perlu lagi membayar ongkos kirim. Para penjual dapat mendaftarkan tokonya dengan fitur yang satu ini di Shopee dengan cara yang cukup mudah. 
Cash on Delivery atau yang biasa kita kenal dengan COD, dimana fitur COD adalah fitur yang bisa kamu gunakan untuk melakukan pembayaran di tempat atau di rumah ketika produk sudah sampai. Untuk bisa menggunakan fitur ini, kamu harus memilih ekspedisi J&T. Saat kamu akan checkout, pilih untuk membayar di tempat pada pilihan pembayaran. Shopee akan memberikan potongan ketika kamu melakukan transaksi pembelian. Cashback yang ditawarkan oleh Shopee sendiri dibagi menjadi dua jenis. Pertama adalah dalam bentuk Shopeepay dan yang kedua adalah dalam bentuk Shopee koin. Keduanya dapat kamu gunakan untuk memperoleh potongan belanja selanjutnya. Untuk bisa memperoleh fitur ini, kamu hanya cukup melakukan klaim ketiak penawaran dan ketika kaku checkout. Masukkan voucher yang sudah kamu klaim sebelum menyetujui pembayaran.
Shopeepay atau Shopee Koin biasanya digunakan sebagai salah satu reward ketika memperoleh voucher ataupun ketika bermain Shopee Game. Sementara untuk Shopeepay adalah uang elektronik yang diberikan oleh Shopee saat kamu memiliki voucher atau bermain Game. Hampir sama dengan uang yang ada di rekening kamu, Shopeepay juga dapat digunakan untuk berbagai macam transaksi. Bahkan, Shopeepay juga bisa kamu kirim ke rekening bank. Tidak hanya itu saja, ada beberapa toko yang memberikan diskon khusus untuk pembayaran menggunakan Shopeepay. Shopee Game belum lama ini muncul di  aplikasi Shopee, tapi sudah bisa membuat penggunanya semakin betah untuk berlama-lama di  aplikasi ini. Terdapat berbagai jenis game yang dapat kamu mainkan di Shopee. Mulai dari Goyang Shopee Shopee Poli, Shopee Tanam, Shopee Potong, Shopee Candy, dan masih banyak lagi. Selain itu, ada banyak sekali reward yang bisa kamu peroleh dari Shopee Game. Mulai dari Shopeepay, Shopee koin, voucher, dan hadiah menarik lainnya.
Flash sale shopee adalah promo terbaik dari shopee yang memberikan penawaran secara ekslusif untuk jangka waktu yang terbatas. Dengan menggunakan fitur flash sale pada marketplace shopee, maka penjual dapat menominasikan produk dalam sesi flash sales shopee mendatang. Nominasi flash sale pada marketplace shopee hanya terbuka untuk penjual yang terpilih untuk diberikan akses menominasikan produknya. Jika penjual belum terpilih untuk berpartisipasi dalam promo flash sale pada marketplace shopee, penjual dapat meningkatkan performa tokonya terlebih dahulu. Shopee live sebagai media sosial yang telah digunakan pada saat ini dan banyak manfaat dalam kesehariannya, agar mendapatkan kemudahan dalam berkomunikasi oleh pelanggan saat melakukan transaksi shopee live melalui satu orang dan orang lain. Media shopee live menjadikan alat yang mudah untuk membeli barang melalui online dari pada sebelumnya, dari media komunikasi yang melalui shopee live juga dapat memanfaatkan media tersebut karena adanya tujuan belanja online melalui teknologi dan juga mengembangkan media berkomunikasi antara mahasiswa pada saat pembelian produk online saat ini. 
Dari adanya aplikasi shopee untuk dapat memudahkan mahasiswa agar membeli secara online dengan lebih mudah dan harga yang murah tanpa menggunakan komputer ataupun lainnya. Adanya shopee live saat melakukan penjualan merupakan salah satu faktor yang dapat mempengaruhi pembelian, karena promosi penjualan, yang mulai dari media promosi agar dapat menarik perhatian konsumen. Dari adanya penawaran khusus dan diskon tambahan itu yang telah membuat tertarik pada mahasiswa karena lebih cenderung mencari produk dengan harga relatif murah dan diskon yang membuat mereka tertarik.
“hasil wawancara dari owner PT.Haidee&Orlin dalam live streaming ini Kami menggunakan kombinasi strategi Marketing mix seperti menampilkan demo produk secara langsung, interaksi real-time dengan penonton, penawaran khusus selama sesi live streaming, dan kolaborasi dengan influencer atau tokoh terkenal untuk menarik lebih banyak penonton. Tujuan utama kami adalah untuk meningkatkan kesadaran merek, menarik lebih banyak pelanggan potensial, dan mendorong peningkatan penjualan online melalui pengalaman belanja yang interaktif dan menarik”
Dengan adanya live streaming konsumen dapat mengetahui lebih dalam detail informasi sebuah produk yang akan dibeli,seperti bahan,tekstur,bentuk, kelebihan dan kekurangannya. Sehingga konsumen dapat lebih objektif dan terpuskan secara informasi dalam mengambil keputusan untuk membeli atau tidak. 
“hasil wawancara dari owner PT.Haidee & Orlin Kami memilih live streaming karena memungkinkan interaksi langsung dengan pelanggan, memberikan pengalaman belanja yang lebih personal dan mendalam, serta terbukti efektif dalam mendorong konversi penjualan.Keyakinan strategi ini akan efektif, Kami yakin strategi ini efektif karena tren belanja online menunjukkan peningkatan minat pada konten video interaktif, dan pengalaman kami sejauh ini menunjukkan hasil yang positif dan memberikan hasil yang bagus dalam penjualan ini melalui live streaming” 
Live Streaming Shopee ini sangat untuk dijadikan strategi komunikasi untuk meningkatkan penjualan di PT. Haidee & Orlin dengan adanya live streaming ini bisa meningkatkan penjualan mereka. 
“hasil wawancara dari Owner “Kami mulai menerapkan strategi ini sejak awal 2023 dan terus menyempurnakannya berdasarkan umpan balik dan hasil yang kami peroleh. Alasan periode Maret - April 2024 dipilih. Periode Maret - April dipilih karena bertepatan dengan beberapa acara promosi besar, termasuk penawaran khusus musim semi dan persiapan menjelang Ramadan, yang biasanya meningkatkan minat belanja online”
Strategi Komunikasi Host Live Streaming Shopee PT. Haidee & Orlin (officialhaideeorlin) Untuk Meningkatkan Penjualan Periode Bulan Maret – April 20224 
Shopee Live adalah sebuah fitur yang memungkinkan seller untuk membuat sesi live streaming, mempromosikan toko dan produk secara langsung kepada pembeli (Ayu : 2023). 
Keuntungan menggunakan shopee Live streaming adalah calon pembeli dapat mengajukan pertaanyaan melalui fitur obrolan selama siaran langsung berjalan dan mendapatkan jawaban dari penjual secara real time. Calon pelanggan Shopee Live Streaming dapat membeli barang melalui menu yang terdapat dalam fitur Shopee Live tanpa harus meninggalkan siaran langsung, sehingga bagi calon pelanggan mendatangkan pengalam yang menarik tidak dimiliki oleh e-commerce kompetitornya, selain itu fitur Shopee Live juga dapat dijadikan sebagai ajang untuk menghibur para pengguna e-commerce Shopee Live.
PT Haidee & Orlin menawarkan berbagai fitur dalam live streaming Shopee, termasuk penggunaan video live streaming yang diperhatikan dengan pencahayaan, background, dan properti lainnya untuk menciptakan kualitas video yang optimal. Selain itu, konten ajakan menonton live streaming sering kali mencakup review produk dan fashion of the day (OOTD) untuk memberikan inspirasi kepada konsumen. Waktu live streaming dijadwalkan dalam tiga sesi: pagi, sore, dan malam, yang konsisten dan terjadwal untuk memastikan para konsumen tidak melewatkan kesempatan untuk menyaksikan siaran langsung. Produk yang ditawarkan fokus pada bahan lace dan outfit daily yang trendy. Testimoni dari pelanggan sering kali diunggah untuk meningkatkan reputasi bisnis dan sebagai bahan evaluasi yang berharga. PT Haidee & Orlin juga memiliki jadwal live streaming yang teratur, sehingga konsumen dapat menonton sesuai dengan waktu yang mereka pilih, sambil mematuhi target penonton yang ditetapkan. 
”hasil Wawancara dari Host Live Nivia Kami biasanya melakukan sesi live streaming pada sore atau malam hari, karena itulah waktu di mana audiens kami paling aktif. Waktu yang paling efektif biasanya sekitar jam 7 hingga 9 malam. Sesi pagi dari jam 07.00-14.00 dilakukan oleh host kita yang bernama febri, lalu dilanjut siang hari di jam 15.00-17.00 dilakukan streaming dengan host yang bernama Nissa dan malam hari pukul 18.00-21.00 yang dilakukan streaming dengan saya sendiri yaitu Nivia”
” Audiens utama saya adalah pelanggan setia PT Haidee Orlin, serta calon pelanggan yang tertarik dengan produk kami. Kebanyakan dari mereka adalah wanita hijabbers, kaum milenial dan Gen Z yang aktif di media sosial yang senang dengan produk-produk dari Haidee & Orlin yang terkenal dengan lace”
Selama live berlangsung, host memiliki persiapan yang telah disiapkan masing-masing host. Dengan adanya persiapan, mereka bisa memulai live dengan sangat maksimal dan teratur. 
“Hasil wawancara dari Host Live Streaming , Nivia yaitu “Sebelum memulai sesi live streaming, saya melakukan persiapan seperti memastikan semua produk yang akan ditampilkan siap, menguji peralatan teknis, dan membuat skrip atau poin-poin penting yang akan dibahas. Saya juga melakukan latihan untuk memastikan alur presentasi berjalan lanca dan Saya menjaga interaksi dengan terus memantau komentar dan pertanyaan penonton, menjawab mereka secara langsung, dan mengajak mereka untuk berpartisipasi dalam sesi, misalnya dengan memberikan pendapat atau mengikuti giveaway. Saya juga berusaha membuat sesi live streaming se-interaktif dan menyenangkan mungkin.”

Kesimpulan
Dalam penelitian ini, ditemukan bahwa strategi komunikasi yang diterapkan oleh host live streaming Shopee PT. Haidee & Orlin selama periode Maret-April 2024 memiliki dampak yang signifikan terhadap peningkatan penjualan. Poin utama dari strategi ini adalah menciptakan interaksi langsung dengan konsumen, membangun kedekatan dan kepercayaan antara brand dan konsumen melalui interaksi langsung yang intensif selama sesi live streaming. Pelaksanaan Marketing Mix 4P (Product, Price, Place, Promotion) pada live streaming Shopee PT. Haidee & Orlin menunjukkan bahwa produk yang ditawarkan memiliki kualitas tinggi dan didukung dengan penjelasan mendetail tentang fitur-fiturnya. Harga yang kompetitif dan promosi diskon khusus selama sesi live streaming juga berperan penting dalam menarik minat konsumen yang memilih Shopee sebagai platform yang strategis untuk interaksi langsung dengan konsumen.
Strategi persuasif yang efektif seperti penggunaan daya tarik emosional dan bukti sosial melalui testimonial pelanggan serta ulasan positif berhasil meningkatkan ketertarikan emosional konsumen terhadap brand. Komunikasi pemasaran yang dilakukan melalui interaksi langsung, konten kreatif dan informatif, serta promosi diskon eksklusif juga menjadi faktor penentu dalam meningkatkan penjualan selama periode yang diteliti. Secara keseluruhan, kombinasi strategi komunikasi, penerapan Marketing Mix 4P, serta strategi persuasif dan komunikasi pemasaran yang efektif telah terbukti berhasil meningkatkan penjualan dan loyalitas konsumen bagi PT. Haidee & Orlin. Pendekatan ini dapat dijadikan contoh bagi perusahaan lain yang ingin memanfaatkan live streaming sebagai alat pemasaran yang kuat dalam era digital.
Saran untuk penelitian selanjutnya termasuk kolaborasi dengan seller lain untuk mengadakan live streaming bersama guna menarik audiens lebih luas, serta merencanakan konten live streaming yang menarik dan relevan dengan produk untuk menjaga minat konsumen. Penelitian juga dapat melibatkan platform live streaming lainnya selain Shopee Live guna memperluas wawasan tentang perilaku pengguna dalam konteks live streaming.
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