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PM UBSI : Perlunya Pelatihan Mengemas Sebuah Produk Menjadi Konten Menarik
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BEKASI -- Universitas Bina Sarana Informatika (UBSI) menggelar kegiatan pengabdian masyarakat dengan memberikan pelatihan pemanfaatan smartphone dan media digital untuk pengembangan UMKM di daerah Teluk Pucung, Bekasi, belum lama ini.
"Tidak dapat dipungkiri era new normal membuka kesempatan baru bagi UMKM, terutama industri makanan, untuk meningkatkan penjualan mereka melalui media sosial, di mana konten di media sosial menjadi salah satu daya tarik masyarakat terhadap dunia visual marketing secara digital," terang Dhefine Armelsa, ketua PM UBSI Kampus Kaliabang, Bekasi.
Menurut Dhefine, sosialisasi mengenai pemanfaatan smartphone dan media digital sebagai platform informasi dan edukasi berbasis digital, sangat diperlukan. Sehingga kedepannya UMKM dapat menjadi lebih maju dan juga memberikan yang terbaik bagi masyarakat. 
"Banyak pundi-pundi rupiah yang dihasilkan di samping naiknya nama sebuah brand. Untuk itu perlu adanya pelatihan bagaimana mengemas sebuah produk menjadi konten yang menarik sehingga menghasilkan daya beli masyarakat yang meningkat yang diperuntukan bagi UMKM," paparnya.
PM yang beranggotakan dosen dan mahasiswa yakni Sri Wulandari, Faqihar Risyan, Keriyono, Salsabila Pratiwi dan Vinastika Sasura ini menggandeng mitra dari Komunitas UMKM Teluk Pucung, Kota Bekasi.
Ketua Komunitas UMKM Teluk Pucung Andika Lukman, menyampaikan ucapan terima kasih kepada civitas akademika, khusus UBSI yang tertarik untuk turut serta memajukan UMKM di era digital serta mensupport dan memberikan dukungan pelatihan dengan sepenuhnya.
“Harapan saya, kerjasama ini terus berlanjut, agar anggota UMKM yang terdiri dari beragam latar belakang dapat disatukan melalui pelatihan ini,” harap Andika.
Sementara itu, Faqihar Risyan yang bertindak sebagai tutor menjelaskan lebih detail bagaimana cara memanfaatkan media sosial, salah satunya melalui tiktok. "Dengan memanfaatkan akun media sosial tiktok akan menjadi strategi promosi secara cepat, murah dan efektif. Sebab, dengan memanfaatkannya bisa memberikan banyak keuntungan," paparnya.
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BEKASI, AKSIKATA.COM - Universitas Bina Sarana Informatika (UBSI)
menggelar kegiatan pengabdian masyarakat dengan memberikan pelatihan
pemanfaatan smartphone dan media digital untuk pengembangan UMKM di
daerah Teluk Pucung, Bekasi, belum lama ini.

“Tidak dapat dipungkiri era new normal membuka kesempatan baru bagi
UMKM, terutama industri makanan, untuk meningkatkan penjualan mereka
melalui media sosial, di mana konten di media sosial menjadi salah satu daya
tarik masyarakat terhadap dunia visual marketing secara digital,’ terang
Dhefine Armelsa, ketua PM UBSI Kampus Kaliabang, Bekasi.

Menurut Dhefine, sosialisasi mengenai pemanfaatan smartphone dan media
digital sebagai platform informasi dan edukasi berbasis digital, sangat
diperlukan. Sehingga kedepannya UMKM dapat menjadi lebih maju dan juga
memberikan yang terbaik bagi masyarakat.
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PM yang beranggotakan dosen dan mahasiswa yakni Sri Wulandari, Faqihar
Risyan, Keriyono, Salsabila Pratiwi dan Vinastika Sasura ini menggandeng mitra
dari Komunitas UMKM Teluk Pucung, Kota Bekasi.

Ketua Komunitas UMKM Teluk Pucung Andika Lukman, menyampaikan ucapan
terima kasih kepada civitas akademika, khusus UBSI yang tertarik untuk turut
serta memajukan UMKM di era digital serta mensupport dan memberikan
dukungan pelatihan dengan sepenuhnya.
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“Harapan saya, kerjasama ini terus berlanjut, agar anggota UMKM yang terdiri
dari beragam latar belakang dapat disatukan melalui pelatihan ini;" harap
Andika,




